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1 (a) Milikan tunggal – berdaftar di bawah Akta Pendaftaran Perniagaan 
Perkongsian – berdaftar di bawah Akta Perkongsian 1961 

[1] 
[1] 

(b)
 

2% x RM2250
= RM45

[or 1] 
[2] 

(c) Jurnal Am 
RM RM 

Tyra Enterprise 90 

 Pulangan jualan 90 
[1] 
[1] 

(d) 

Dividen interim 
3 sen x 800 000 unit 
= RM24 000 [1] 

Dividen akhir 
5% x (800 000 unit x RM1.50) 
= 5% x RM1 200 000 
= RM60 000 [1] 

ATAU RM84 000 Or [2] 

(e) X – Jumlah hasil

Y – Jumlah kos

[1] 

[1]

2



2  (a) Perkongsian RONI 
Akaun Untung Rugi bagi tahun berakhir 28 Februari 2023 

RM RM 

Untung kasar 61 880 

+Hasil:

Pengurangan peruntukan hutang ragu (235 - 156) 79 [1]

61 959 

-Belanja:

Kadar bayaran 3 950 

Gaji (26 200 – 7 000 – 7 200) 12 000 [1] 

Sewa kedai 6 000 

Insurans (3 600 x 6/12) 1 800 [1] 

Susut nilai kenderaan [(80000-8000)x10%] 7 200 [1] 

Susut nilai perabot (16 000 x 10%) 1 600 [1] 

Faedah atas pinjaman (10000 x 8%) 800 [[1] 

33 350 

Untung bersih 28 609 [1of +w] 

[7 markah] 

(b) Perkongsian RONI 
Akaun Pengasingan Untung Rugi bagi tahun berakhir 28 Februari 2023 

RM RM 

Untung bersih 28 609 

+Faedah atas ambilan 20 [1]

28 629 

-Faedah atas modal (6 000 +3 000) 9 000 [1] 

Gaji pekongsi (8 400 + 9 600) 18 000 [1] 

27 000 

1 629 

 Akaun Semasa Rosman  (1 629 x 2/3) 1 086 1of fb 

 Akaun Semasa Nisham (1 629 x 1/3) 543 

1 629 

[4 markah] 
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(c)     Akaun Semasa 
Rosman 

RM 
Nisham 

RM 
Rosman 

RM 
Nisham 

RM 

Baki b/b 1 215 Baki b/b 2 490 [1fb] 

Ambilan 800 
[1fb] Faedah atas 

modal 
6 000 3 000 [1fb] 

Faedah atas 
ambilan 

20 Gaji 1 400 2 400 [1fb] 

Baki h/b 11 776 3 908 
Faedah atas 
pinjaman 

800 [1] 

Pengasingan 
Untung Rugi 

1 086 543 [1offb] 

11 776 5 943 11 776 5 943 

Baki b/b 11 776 3 908 [1offa] 

[7 markah] 
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(d) Perkongsian RONI 
Penyata Kedudukan Kewangan pada 28 Februari 2023 

[7 markah] 
Syarat 1of: 

- N1 – Rujuk susut nilai 2(a) + SNT
- N2 – Jumlah Aset Semasa – Liabiliti Semasa (tiada Butir Asing)
- N3 – Angka Rujuk 2(c)

RM RM RM 

Aset Bukan Semasa Kos 
Susut Nilai 
Terkumpul 

Nilai Buku 

Kenderaan 80 000 (15 200) 64 800 
[1of] 

N1 
Perabot 16 000 (3 200) 12 800 [1of] 

77 600 

Aset Semasa 

Bank 33 870 

Akaun Belum Terima 5 200 

-Peruntukan Hutang Ragu 156 5 044 [1] 

Insurans prabayar (3600 x 6/12) 1 800 [1] 

40 714 

Tolak: Liabiliti Semasa 

Akaun Belum Bayar 2 630 

Modal kerja 38 084 [1 of 
+ w]

N2
115 684 

Ekuiti Pemilik 

Akaun Modal Rosman 60 000 

Akaun Modal Nisham 30 000 90 000 

Akaun Semasa Rosman 11 776 [1of 
fb] 
N3 Akaun Semasa Nisham 3 908 15 684 

105 684 

Liabiliti Bukan Semasa 

Pinjaman Rosman 10 000 [1] 

115 684 
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3 (a) Pasu Seramik Warisan  
Akaun Pengeluaran bagi tahun berakhir 31 Disember 2022 

RM RM 
Kos Bahan Langsung  
Inventori Awal 8 560 
Belian 35 700 
Tolak: Pulangan Belian (572) 

35 128 [1] 
Duti Import 500 
Angkutan Masuk (500+150) 650 [1] 

36 278 
44 838 

Tolak: Inventori Akhir (5 720) 
Kos Bahan Langsung Digunakan 39 118 [1] 

Kos Buruh Langsung 
Upah pekerja kilang (16 500 + 1 800) 18 300 [2] 

57 418 
Kos Belanja Langsung 
Paten produk 2 000 [1] 

Kos Prima 59 418 [1+w] 

Kos Overhead 
Insuran kilang  (2/3 x 1 800) 1 200 [1] 
Kadar bayaran  (2/3 x 9 750)  6 500 [1] 
Bahan bakar kilang 3 472 
Upah buruh tak langsung 4 530 [1of]N1 
Belanja am kilang 2 430 
Susut nilai alatan kilang (55 000+35 000-75 000)        15 000 [1] 
Alat-alat kecil (3 000 + 2 530 – 1000) 4 530 [1] 

37 662 
97 080 

Tambah: Kerja dalam proses awal 4 230 
101 310 [1fb] 

Tolak: Kerja dalam proses akhir (3 580) 
Kos Pengeluaran 97 730 [1of+w] 

N2 

[14 markah] 

Syarat 1of:  
N1 -  Sekurang-kurangnya 2 butir dan angka betul. 
N2 -  Kos Prima + Kos Overhed + KDP Awal - KDP Akhir 
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(b) Pasu Seramik Warisan 
Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2022 

RM RM 
Jualan   129 445 [1] 
Tolak: Kos jualan  
Inventori Awal barang siap  9 954 
Kos pengeluaran   97 730 [1of]N3 
Kos barang siap untuk dijual        107 684 
Tolak: Inventori Akhir barang siap (9 134) [1] 
Kos Jualan (98 550) [1of]N4 
Untung kasar  30 895 [1] 

Belanja: 
Susut nilai alatan pejabat [(50 000-5 000) x 10%)] 4 500 [1] 
Kadar bayaran pejabat   (1/3 x 9 750)  3 250 [1] 
Insurans   (1/3 x 1 800) 600 [1] 
Angkutan keluar (970 – 150) 820 [1] 
Gaji kerani pejabat 4 890 
Belanja pemasaran 4 050 [1fb] 

(18 110) 

Untung Bersih 12 785 
[1of+w] 

N5 
[11 markah] 

Syarat 1of: 
N3 -  Rujuk angka 2(a) 
N4 - Inventori Awal + Kos Pengeluaran - Inventori Akhir 
N5 - Operasi betul: Untung kasar - Belanja 
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4(a) 

Tarikh Perabot Inventori Tunai Bank 
Akaun 
Belum 
Bayar 

Kadar 
Bayaran 

Belum Bayar 
Modal 

Untung 
bersih 

2023 

Julai 1 25 000 10 500 3 800 34 000 3 900 400 55 200 [1] 13 800 

3 1 800 1 800 [1] 

6 (380) (380) [1] 

11 (1 012) 1 500 [1] 488 [1] 

19 (400) (400) [1] 

23 2 300 (3 500) [1] (1 200) [1] 

26 2 550 (2 550) [1] 

28 (1 200)[1] (1 300) 100 [1] 

26 800 11 658 5 050 28 900 4 400 0 54 820 13 188 

[11 markah] 
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4 (b) 
(i) Untung

bersih
Jualan - Kos Jualan + Hasil – Belanja 
= 520 000 – (36 000 + 310 000 – 22 000) + 2 500 – 12 400 
= RM186 100  

[or 1] 
[1+1] 
[3] 

(ii) Margin
Untung
Bersih

୙୬୲୳୬୥ ୠୣ୰ୱ୧୦

୎୳ୟ୪ୟ୬ ୠୣ୰ୱ୧୦
 x100 

= 
ୖ୑ଵ଼଺ ଵ଴଴

ୖ୑ହଶ଴ ଴଴଴
 x100 

= 35.79% 

[or 1] 

[or 1] 

[1+1of] 

(iii) Pulangan
atas modal

୙୬୲୳୬୥ ୠୣ୰ୱ୧୦

୑୭ୢୟ୪ ୅୵ୟ୪
 x100 

= 
ୖ୑ଵ଼଺ ଵ଴଴

ୖ୑ସଵ଴ ଴଴଴
 x100 

= 45.39% 

[or 1] 

[or 1] 

[1+1of] 

(iv) Nisbah
Ujian Asid

Aset Semasa − Inventori Akhir

Liabiliti Semasa
RM327 500 − RM22 000

RM28 000

= 10.91:1 

[or 1] 

[or 1] 

[2] 

[9 markah] 
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5. (a) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(i)                      Penyata Mengira Modal Akhir 
 RM RM  

Aset    

Kenderaan 50 000   

Tolak: Susut nilai kenderaan (50 000X10% X 9/12) (3 750) 46 250 [1] 

Lengkapan  18 000  

Akaun Belum Terima 9 900   

Tolak : Peruntukan Hutang Ragu (9 900 X 2%) (198) 9 702 [1] 

Inventori  15 560  

Bank  25 000  

Tunai (2 200 – 1 200)  1 000  [1] 

Insurans prabayar  300  

  115 812  

Tolak: Liabiliti    

Akaun Belum Bayar (4 500 + 1 500) 6 000   [1] 

Kadar bayaran belum bayar 400   

  6 400  

Modal Akhir  109 412  [1of] 

[5 markah] 
*Syarat 1of : Operasi betul 
                      Jumlah aset – jumlah liabiliti 
 

  (ii) Penyata Untung Rugi bagi tahun berakhir 30 Jun 2023 
 RM RM  

Modal Akhir  109 412  

Tambah: Ambilan   1 200 [1] 

  110 612  

Tolak: Modal tambahan 50 000   

            Modal Awal  50 000  100 000 [1] 

Untung Bersih  10 612  [1of] 

[3 markah] 
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(b) Farisha Enterprise 
Belanjawan Tunai bagi tiga bulan berakhir 31 Ogos 2023 

Jun 
RM 

Julai 
RM 

Ogos 
RM 

Baki awal 33 200 74 950[1of] 122 900[1of] 

Penerimaan: 

Jualan 78 000 85 800 [1] 94 380 [1] 

Jumlah Penerimaan 78 000 85 800 94 380 

Pembayaran: 

Akaun Belum Bayar 32 000 [1] 33 600 [1] 35 280 [1] 

Gaji 3 600 3 600 3 600 [1fa] 

Kadar bayaran 450 450 450 [1fa] 

Belanja am 200 200 220 [1fa] 

Jumlah Pembayaran 36 250 37 850 39550 

Lebihan 41 750 47 950 54 830 [1offa] 

Baki akhir 74 950 122 900 177 730 [1offa] 

[12 markah] 
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6. (a) Jurnal Am 
Tarikh Butir Fol. Debit Kredit 
2023 RM RM 

25 Alat tulis 35 [1] 
        Belian 35 [1] 
(Mengambil 10 buah fail  
untuk kegunaan perniagaan) [1] 

(b) Jurnal Belian 
Tarikh Butir Fol. No. 

Dokumen 
Jumlah 

2023 RM 
Okt.     2 Perniagaan Aina INV. 2756 5 130 [1] 

31 Akaun Belian (dt.) 5 130 [1] 

[2 markah] 

(c) Jurnal Jualan 
Tarikh Butir Fol. No. 

Dokumen 
Jumlah 

2023 RM 
Okt.   13 Perniagaan Suraya INV. 0001 2 052 [1] 

31 Akaun Jualan (kt.) 2 052 [1] 

[2 markah] 

(d) Jurnal Pulangan Belian 
Tarikh Butir Fol. No. 

Dokumen 
Jumlah 

2023 RM 
Okt.     6 Perniagaan Aina NK 311 63 [1] 

31 Akaun Pulangan Belian (kt.) 63 [1] 

[2 markah] 
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(e) Buku Tunai 
Tarikh Butir Fol. Diskaun Tunai Bank Tarikh Butir Fol. Diskaun Tunai Bank 
2023   RM RM RM 2023   RM RM RM 

Okt.    1 Modal   500 25 000 
[1fb] 

Okt.    1 Tunai runcit   200 [1]  

4 Jualan   300 [1]  9 Akaun Belum 
Bayar: 
Perniagaan 
Aina 

   2 500 [1] 

23 Akaun Belum 
Terima: 
Perniagaan 
Suraya 

   1 000 
[1] 

31 Baki h/b   600 23 500 
[1offb] 

    800 26 000     800 26 000 
Nov.  1 Baki b/b   600 23 500       

           
           

 

 [6 markah] 
Syarat 1of: 
*1of: Modal + 2 butir, angka dan kedudukan tepat 
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(f) Buku Tunai Runcit 
Tarikh Butir Fol. Penerimaan Pembayaran Analisis Bayaran 

Belanja pejabat Tambang 
2023   RM RM RM RM 
Okt.    1 Tunai  200 [1]    

5 Biskut dan gula   16 16 [1fb]  
19 Petrol   50  50 [1fb] 

           200 66        16        50 
31 Baki h/b             134   

           200           200   
Nov.    1 Baki b/b          134 [1offb]*    

 Tunai            66  [1of]**       
       

 

 *Syarat 1of: 
  - Jumlah baki dan tunai tidak melebihi  RM200 

 [5 markah] 
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